
 

 GROEP 3 EN 4

In deze les leren de kinderen over de kracht van 
papier. Hoe kun je op zo’n manier bouwen met 
papier dat het stevig is en het papier gewicht 
kan dragen? Welke overeenkomsten zijn er met 
de natuur? Tijdens deze les gaan de leerlingen 
ervaren welke vormen van papier welke kracht 
hebben door zelf aan de slag te gaan in een 
tweetal. Ook leren ze over architectuur (Japanse 
architect Shigeru Ban) en voorspellingen te 
doen op basis van hun eigen ideeën. 
De les heeft zowel doe als praat opdrachten en 
is daardoor afwisselend en interactief.
Totaal duur: 1 uur.

   Introductie: praten en denken
   Verdieping en doen: constructie bouwen van 

papier
  Afronden
 
DOEL VAN DE LES
   De leerlingen leren over de kracht van papier 

door te doen.

   De leerlingen ervaren dat er verschil zit in 
vorm en toepassing van papier en dat er veel 
mogelijkheden zijn.

   Je werkt aan het leerdoel: de leerling begrijpt 
dat een experiment kan worden uitgevoerd 
op basis van een voorspelling (computational 
thinking), en aan de volgende vaardigheden 
binnen w&t: onderzoeken en ontwerpen 
(vaardigheden) en innovatief & creatief zijn 
(houding).

VOORBEREIDING
Van te voren kun je een aantal dingen doen:
  Lees de handleiding.
  Klik door de slides voor op het digibord.
   Maak eventueel, ter ondersteuning van de 

drie stellingen, de constructies na. Zorg voor 
een appel.

    Zorg voor a4 papier, lijm en plakband. 

Er is bij deze les geen lesbrief voor de 
leerlingen.

Stoer papier! 

HANDLEIDING 
VOOR DE LEERKRACHT

INTRODUCTIE

 Slide 1, luisteren
Opening: : leerkracht vertelt wat we gaan doen.

 Slide 2, praten en denken

Leerkracht: ‘Waar wordt papier allemaal voor 
gebruikt? Waar gebruik jij het voor?’ Laat de kinderen 
zoeken naar voorbeelden in de klas. Laat de leerlingen 
aan thuis denken. Voorbeelden: boeken, (tijd) schriften, 
puzzels, toiletpapier, lampen, verpakkingsmateriaal e.a.
 
 Slide 3, luisteren

Leerkracht: ‘Shigeru Ban is een meneer uit Japan. Hij 
maakt gebouwen van papier. Iemand die gebouwen 
ontwerpt noem je een architect. Hij was de eerste man 
die een gebouw heeft gemaakt wat bijna helemaal uit 
papier bestaat. Wat is er zo bijzonder aan het maken van 
gebouwen van papier? Wat kan er mis gaan? Wat zou er 
gebeuren als het gaat regenen? 
Antwoord: Daar is een speciale verf voor, zodat het 
papier niet nat wordt.

digi-doener!
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 GROEP 3 EN 4    

Slide 4, praten en denken

Leerkracht: ‘Wat valt je op aan de volgende foto’s? Wat is 
hetzelfde? Antwoord: Op alle foto’s zie je cilinders, palen en/
of buizen. Bijzonder. Zowel in de natuur als in gebouwen die 
de mens bouwen komt dat terug. Wat zou daar de reden 
van zijn? Antwoord:  Een holle buis is een sterke vorm. 

 Slide 5, doen

Leerkracht: ‘Wat werkt wel en wat werkt niet? Hoeveel 
kracht hebben rolletjes van papier? We gaan drie proefjes 
doen. Wat denken jullie? Laat de kinderen per stelling 
stemmen en probeer het voor de klas uit.  Kan het papier de 
appel dragen als;
Stelling 1 - Wat als de rolletjes willekeurig in een bak liggen?
 

 Slide 6, doen

Leerkracht: ‘Wat werkt wel en wat werkt niet? Kan het 
papier de appel dragen als;
Stelling 2 - Wat als de rolletjes allemaal op hun zij liggen?

 Slide 7, doen

Leerkracht: ‘Wat werkt wel en wat werkt niet? Kan het papier 
de appel dragen als;
Stelling 3 - Wat als de rolletjes allemaal op hun voeten staan?  

 Slide 8, doen

Leerkracht: ‘We maken tweetallen en gaan zelf aan de slag 
met papier.’ Maak een constructie van papier die zoveel 
mogelijk gewicht kan dragen. Dat kan je met rolletjes doen, 
maar misschien heb jij wel een eigen goed idee? Start met 
een potlood en dan steeds iets zwaarders. Succes!

AFRONDING 

 Slide 9, praten
 
Leerkracht: Per tweetal productpresentatie. ‘Wat en hoeveel 
kan jullie constructie/toren dragen? Hoe hebben jullie dat 
gedaan? Waar hebben jullie opgelet? Wat ging er goed? 
Wat ging er minder goed?’

Dus wat maakt dat papier soms veel gewicht kan dragen?

digi-doener!

2© 2018 Iedereen mag deze les downloaden, delen en uitprinten (alleen niet als je er geld mee wilt verdienen). Doen! Creative Commons licence: CC BY-NC-ND 4.0  

               
Deze les

 
is gemaakt door Astrid Poot en Jenya Krul.    

                                                                                                                                
2


